

## 冯沟村新时代文明实践站里有了“乡村自习室”



近日，记者来到峡窝镇冯沟村新时代文明实践站，在新开设的“乡村自习室”内，几名大学生正在聚精会神地学习，他们有的在做习题，有的在上网课自学，还有的正在彼此交流探讨问题，现场充满着浓厚的学习氛围。

据了解，受疫情防控影响，许多高校放假早且假期长，这对暑期备考的大学生们造成了不小的影响，没有好的学习场所成了一个现实问题。在与返乡大学生谈心中，驻村第一书记李鹏宇了解到这个情况，立即有了设立自习室的想法。“我们何不像大学图书馆那样设立自己的‘乡村自习室’呢，这样学生们暑假不就有了很好的学习场所了吗？”他的设想与村支书不谋而合，经过商议，村里当即决定，将农家书屋进行整理，开设“乡村自习室”，驻

村第一书记和工作队员还当起了学生的“辅导员”。

经过前期筹备，“乡村自习室”于6月10日开班，试运行一周时间内，已有多名返乡大学生陆续前来学习。自习室开放时间为早上8:30到晚上7点，免费为本村学生提供学习空间。接下来还将开展学习习近平总书记在建团百年大会上的讲话精神等理论宣讲活动，丰富学生的暑假时光。

“来自自习室学习，比在家里效率更高了，在这里还能和同学随时交流。”在自习室备考的大三学生王一帆说。

下一步，冯沟村党总支将充分发挥新时代文明实践站的作用，以“乡村自习室”为试点，设计更多的文明实践项目，为青年人创造良好的学习环境。

(记者 慕丹丹 通讯员 王成彩)

中安街社区

## 党建引领聚合力 结对共建话清廉

为加强基层党组织建设和党建联建单位之间的沟通和交流，6月21日下午，中安街社区党委联合中铝郑州研究院机关第二党支部，到优秀家风教育基地开展“弘扬廉洁文化 树好家风作风”为主题的党风廉政活动，共同筑牢廉洁防线。

活动中，党员们来到荥阳市高山镇石洞沟，感悟了传承三百多年的“崇俭约”传统文化，集中参观了荥阳党建主题公园，一幅

幅通俗易懂、图文并茂的廉政文化宣传展板和着阵阵清风“扑面而来”，实现了廉政文化教育微雨入人心、润物细无声的效果。参观中，党员们时而驻足停留，时而低声交流，一边感受廉政文化洗礼，一边自觉接受党性滋养，接受思想上心灵上的洗礼，在潜移默化中增强了廉洁自律意识。

(记者 张妍妍 通讯员 王蕾 王茜)

淮安社区

## 举办“喜迎二十大 童心向未来”青少年创艺手工活动



为迎接党的二十大胜利召开，培养青少年爱党爱国情怀，近日，淮安社区开展了“喜迎二十大 童心向未来”青少年创艺手工活动。

“小朋友们，你们知道党旗的含义吗？党旗的底色为红色，红色象征革命，黄色的锤头、镰刀代表工人和农民的劳动工具，象征着中国共产党是中国工人阶级的先锋队，代表着工人阶级和广大人民群众的根本利益……”活动中，社区志愿者带领孩子们一起

重温对党旗的认识、学习党的光荣历史。在创艺手工环节，小朋友们选取了自己喜爱的材料包，在社区志愿者的耐心指导与帮助下，用稚嫩的小手将手工材料粘贴在彩纸上，一幅幅贴满五星红旗、和平鸽、天安门等元素的DIY布贴画逐渐映入眼帘。大家互相展示着作品，聆听着党的历史经典故事，分享自己想对党说的话，脸上露出喜悦与自豪之情。

(记者 冯佳雯 通讯员 杜娟 牛源菁)

### 简讯

● 6月22日，新安路司法所联合香园街社区开展“我为群众办实事 送法进社区”法治宣传活动。活动中，村居法律顾问王帅杰为居民讲解财产、邻里纠纷、物业、合同等方面的知识，耐心解答居民疑问。

(记者 张怡馨 通讯员 马君)

● 6月23日，朝阳街社区组织科普志愿服务队开展病媒生物防制知识讲座，50余名社区工作人员、物业代表、居民聆听了讲座。讲座中，科普志愿服务队成员向大家详细讲解了病媒生物防制的重要性和有害生物的辨别、虫媒种类的习性、虫媒引发的传染病等相关知识，教授大家如何通过“药物+物理”消除和控制虫害滋生环境，降低虫害密度。

(记者 王明娟 通讯员 李丽娟)

## 一路疾驰护中考的上街交警找到啦！



6月23日下午，我区的居民微信朋友圈里传播着一则题为《一路疾驰！上街民警8分钟火速帮考生拿回身份证件》的消息，一名中考生临进考场时发现忘带身份证件，两名执勤交警开着警车一路飞驰，仅用8分钟，就带着考生拿完身份证件又折返考场，帮助考生顺利进入考场参加最后一科英语考试。

该消息最后一句是“可惜不知道两位警察同志的名字。”这名考生进场后，老师不无遗憾地说道。这件事引起了记者的兴趣。经多方打听，记者终于在郑州市第二外国语学校考点附近，找到了当时的两名交警，他们是上街区公安局交巡警大队民警李振振、王斌。

面对记者的采访，李振振、王斌详细回忆了“紧张的8分钟”。23日下午两点，他们正在郑州市第二外国语学校考点执勤，突然一名老师和一名同学冲向他们进行求助。当得知这名同学忘带身份证件，而且离进考场仅剩10分钟时，李振振二人迅速上车，一人驾驶车辆，一人联系学生家长，风驰电掣般

赶向昌路汇泽国际小区。凭借良好的心理素质和过硬的驾驶技术，两人带着考生用单程的时间跑完了折返的路线，安全护送考生顺利进入考场。

“今天上午，一名学生忘带考试用的圆规等学习工具，也向我们求助，我们用最快的时间带着同学购买了所需学习用品，没有影响他考试。当他说‘谢谢’的时候，我也想对他说声‘谢谢’。他在第一时间向我们求助，谢谢他对我们的信任，这种信任让我们感觉顶烈日冒酷暑都是值得的。”李振振向记者谈起自己的心声。

据了解，为切实做好我区2022年中招期间的各项交通安全保障工作，为广大考生创造良好的道路交通环境，区交巡警大队充分发挥“三个不相信”精神，以“安全、畅通、有序”为目标，每天最早到达考点，最晚离开考点，坚决落实为民办实事的理念，接受学生和家长的求助，全力为考生保驾护航。

(记者 张妍妍 通讯员 张锐)

## 青少年防溺水“七不要”

### 不要私自下水游泳

不擅自相他人私自在海边、江河、湖海、水库、池塘、水渠、水井、水坑、水沟等处游泳  
不私自或擅自结伴游泳  
不擅自或擅自结伴游泳  
不擅自或擅自结伴游泳  
不擅自或擅自结伴游泳  
不擅自或擅自结伴游泳  
不擅自或擅自结伴游泳

### 不要有心理压力

不能认为自己不会溺水，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能认为自己不会溺水，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能认为自己不会溺水，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能认为自己不会溺水，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能认为自己不会溺水，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能认为自己不会溺水，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能认为自己不会溺水，自己不懂水性，就不值得去游泳

### 不要擅自下水施救

不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳

### 溺水自救时不要挣扎

不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳

### 突然抽筋时不要惊慌

不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳

### 下水后不要逞能

不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳

### 将溺水者救上岸后不要手足无措

不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳  
不能跳入水深的地方，自己不懂水性，就不值得去游泳

安全生产